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UVOD 

Pokušaćemo dati odgovor na pitanje utvrđivanja i sprovođenja monetarne politike, tj. poblize odrediti 
neke od osnovnih pojmova vezanih za pomenutu oblast ekonomije, u okviru predmeta „ Finansijski 
menadžment“ . Polazeći od činjenice da je glavni akter u našoj priči centralna banka, samostalna i 
jedinstvena emisiona ustanova monetarnog sistema, (konkretno kod nas je u pitanju Narodna banka 
Srbije) upoznaćemo se i sa njenim osnovnim funkcijama, njenom emisionom funkcijom, vođenjem 
kreditne i devizne politike. 
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Centralna banka može da obezbedi ostvarivanje svojih funkcija uz pomoć instrumenata monetarno-
kreditnog regulisanja, u koje spadaju: eskontna stopa, obavezna rezerva, utvrđivanje minimalne 
rezerve likvidnosti, kupovina i prodaja hartija od vrednosti, učešće u deviznim transakcijama, 
ograničenje plasmana, i slično. Monetarnom politikom obezbeđuje se optimalan odnos količine novca 
u opticaju i kvantitativnog karaktera društvenog proizvoda u okviru jedne nacionalne privrede. Ona se 
svodi na aktivnosti centralne banke koje se odnose na emisiju i povlačenje novca iz opticaja u cilju 
obezbeđenja adekvatne količine novca u nekoj nacionalnoj privredi. Upoznaćemo se i sa merama i 
instrumentima kojim se u monetarnoj sferi društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura i dinamika 
novčane mase, kao i cirkulacija novca u prometnim kanalima reprodukcije. 

1. Monetarna politika 

Monetarna politika je skup pravila, propisa, mera i instrumenata kojima se u monetarnoj sferi 
društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura i dinamika novčane mase, kao i cirkulacija novca u 
prometnim kanalima reprodukcije. Monetarna politika predstavlja primenjenu naučnu oblast koja se 



sastoji iz emisione, kreditne i devizne politike, a usko je povezana sa fiskalnom politikom u sklopu 
finansijske, odnosno makroekonomske politike. On aje deo opšte ekonomske politike koja se sastoji 
od skupa mera koje utiču na tok privrednog života stvaranjem, poništavanjem, raspodelom i 
preraspodelom kupovne snage novca i kredita u nacionalnoj ekonomiji. Monetarnu politiku utvrđuje i 
sprovodi centralna banka. U Srbiji je 
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to Narodna banka Srbije.1 Osnovni cilj monetarne politike je da da obezbedi potrebnu količinu novca 
za obnavljanje resursa u proizvodnji i za kontinuitet reprodukcije. Kreditna politika je deo ekonomske 
politike kojom se utvrđuje način kreiranja novčanih sredstava u kome preovlađuje kreditni odnos i 
način usmeravanja novčanih sredstava u kome preovlađuje kreditni odnos i način usmeravanja 
novčanih sredstava prema potrebama pojedinih grana subjekata u procesu reprodukcije. Kreditna 
politika služi i kao sredstvo za ostvarivanje ciljne funkcije monetarne politike, pošto se davanjem 
kredita stvara novac i vrši preraspoređivanje kupovnih snaga. Kreditna politika može znatno doprineti 
mobilizaciji nedovoljno korišćenih faktora proizvodnje, kao i da utiče na obim i regionalno usmeravanje 
izvoza i uvoza i da, u određenoj meri, doprinese smanjenju potrošnje na određenim područjima: opšta 
potrošnja, lična potrošnja i investicije. Pošto su monetarna i kreditna politika međusobno ispreplitane i 
uslovljavaju jedna drugu najčešće u praksi koristimo izraz monetarno-kreditna politika. 
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